

邻里互助 情暖寒冬

关爱独居老人,志愿者在行动

“谢谢你们又来看我。”“现在气温太低了,您一个人在家,我们再送一床被子给您。生活上要是有什么不方便的,尽管跟我们联系。”去年12月28日上午,家住崇川区天生港镇街道龙潭福里的陆大伯再次迎来了行人的暖心“敲门”。由天生港镇街道爱国村党委、社区卫生服务中心、村安全员、水电工组成的志愿者服务队来到小区,为独居、孤寡老人送来寒日里的“温暖”。

“大伯,把袖子撸起来,我来给你测一测血压。”由于年纪大,腿脚不方便等原因,一些独居老人无法定期接受健康体检。在送温暖之际,社区卫生服务中心的医护人员为独居老人进行“量血压、听心率”等健康检查,并针对一些检查指标有偏差的方面,给出适当的建议和生活上的注意提醒,为他们的身心健康保驾护航。

“家里的煤气灶打火器坏了,我一会儿买个配件来给你换上。”水电工周师傅在厨房摸索了一番说道。村安全员对老人住所的电器线路、燃气管道、室内照明等进行了细致的检查,并叮嘱老人在睡觉之前一定要检查燃气阀门是否关闭,冬天洗澡时地面做好防滑措施,避免摔倒。

陆大伯激动地说:“你们大家工作

都忙,还能想着我,医生和村里的叮嘱我都记下了,棉被送得太及时了,不仅睡觉的时候不冷了,更让我的心里感到暖暖的,你们想得太周到了。”

据了解,爱国村共有独居孤寡老人5名,每位老人都有1名志愿者进行结对帮扶,通过打电话和定期上门看望的形式在生活与身心上给予关爱和帮扶。爱国村党委书记钱有霞告诉记者,倡导“一帮一”的邻里互助模式,主要是为辖区独居老人的健康和安全考虑,让他们在居家养老中相互照应,有急事难事或突发状况,村委会能第一时间掌握并及时解决。同时,让邻里互相联系,村工作人员更多地参与到独居老人的生活中去,让老人的独居生活不再孤独。

爱国村党委开展此次“冬日送暖”活动,以实际行动关怀独居老人,让他们真真切切感受到社会大家庭的温暖,通过志愿关爱服务,传递温暖,共同树立“人人为我,我为人人”的理念,彰显邻里互助的和谐氛围,实现老有所养、病有所依、老有所安。在惠及更多老人的同时,进一步提高社会的文明素质,促进家庭关系和睦、邻里关系和谐,营造团结友爱、互帮互助的良好氛围。

本报记者袁晓婕

本报通讯员陆楠



近日,崇川经济开发区(观音山街道)明星社区组织工作人员,利用机械对辖区干道边的“僵尸车”进行集中清理,维护周边环境和交通秩序。 尹峰

苏阳社区推行垃圾科学分类 让绿色生活方式深入人心

本报讯 近日,崇川区秦灶街道苏阳社区召开“邻里变废为宝 生活绿色环保”垃圾分类达人评比暨“红领志愿服务社”授旗仪式,社区大党委成员东方剑桥幼儿园、金地物业、江苏商贸职业学院、垃圾分类及红领志愿服务社的志愿者们以及辖区居民群众100余人参加活动。

苏阳社区桂花小镇作为秦灶街道唯一一个垃圾分类试点单位,已经成功运行8个月。在这8个月里,居民群众参与率达到90%,满意度达到95%。小区居民能够主动定时定点投放,涌现出一批分类达人,其中最特别的当属一老一小,他们分别是老同志冒烽和小学生潘锦浩。“垃圾分类在年轻人当中接受度还是挺高的,我们老

年人也要跟上时代的脚步,绝不拖后腿。”冒烽打趣地说。此次活动也是苏阳社区“党建红·时尚绿”主题活动的第二场,一系列惠民举措推动社区垃圾分类工作常态化,进一步提高居民自觉参与社区垃圾分类的意识。

现场,苏阳社区还为辖区“红领志愿服务社”举行授旗仪式。垃圾分类是一项长期而艰巨的工作,今年开始,苏阳社区将以桂花小镇为起点,继续在其他小区推行垃圾分类工作,而志愿者的加入也为垃圾分类工作提供了强有力保障。苏阳社区将通过党建引领,让绿色生活方式深入人心,并以进一步改善居民生活环境水平为目标,切实推进为民办实事,不断提高社区居民的幸福感、获得感。

通讯员张小丽

晚报讯 “9比3,交换场地,换发球。”“好好好!这个球接得好!”去年12月28日,崇川区陈桥街道天和社区二楼乒乓球活动室内热闹非凡,社区邻里乒乓老将的友谊赛正进行得如火如荼。

天和社区邻里乒乓爱好者切磋球技 “乒”尽全力展风采

此前,友谊赛通知一经发布,邻里乒乓爱好者们踊跃报名参加。当天比赛,选手们经过抽签、分组、预热,立即进入比赛状态,将直拍、横拍、挡球、拨球、搓球、削球等技巧表现得淋漓尽致。一旁兴致高涨的“好球”观众,不时鼓掌叫好。

此次比赛旨在为辖区乒乓球爱好者提供交流经验、切磋球技的平台,让居民不仅锻炼身体,更增进彼此感情,为构建和谐社区、营造良好邻里关系打下基础。

通讯员施红云



开展智慧课堂 跨越数字鸿沟

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道树北村退役军人服务站开展“我来教您用手机”主题活动,帮助老年人适应数字时代变化,让科技更好地服务于老年人。

下一步,树北村将继续开展系列教学课程,通过建立老年人互助交流微信群,开展防范宣传、线上问计等活动,进一步丰富老年人精神文化生活。

通讯员刘江江

志愿者齐上阵 开展巡河行动

晚报讯 近日,来自崇川区工商联联合会的志愿者联合陈桥街道河口社区的退伍军人,在天玺花园周边展开巡河行动。

当天,巡河队伍对岸坡乱种植、湖面漂浮物、河边垃圾堆放等问题进行地毯式检查,并第一时间反馈报告。

通讯员陈天泽

书香浸润社区 祝福送进邻里

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道易家桥社区网格组织辖区五老人员、青少年和南通中学高二(20)班学生,开展“书香润社区,祝福送邻里”活动。

活动中,大家泼墨挥毫,书写福字,并将写好的福字送到邻里居民家中,送上新年问候和祝福。

通讯员周建

文明长效管理 共建整洁环境

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道八厂社区在易家桥壹号院、华亚苑、亚泰苑,开展环境专项整治工作。

整治针对小区内随意堆放的建筑垃圾、楼道乱堆放、乱张贴、卫生死角等进行统一清理,并进行安全宣传。

通讯员丁治平

诵读经典故事 根植爱国情怀

晚报讯 近日,崇川区陈桥街道丽康社区、天和社区共同组织开展党史学习教育红色经典诵读主题党日活动。

一片片脍炙人口的红色经典文章,激励全体党员进一步在践行初心使命中传承红色基因,根植爱国主义伟大情怀。

通讯员袁源

开展知识竞赛 助力版权保护

晚报讯 近日,崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区邀请辖区党员、“五老”骨干、网格志愿者和阅读爱好者们开展“全民阅读和版权保护”知识竞赛活动。

本次活动以赛促普、以赛促学、以学促用,增强大家尊重和保护版权的意识,引导更多的党员和群众参与到“扫黄打非”专项行动中去。

通讯员陆夏霖